

MINSHENG

为11名人员办理落户手续 18名人员接受医疗救治 我市多举措确保流浪乞讨人员安全过冬

■记者 朱冬

通讯员 袁兢

本报讯 近日,我市气温持续降低,为保障流浪乞讨人员能够得到及时救助,免受严寒天气的伤害,我市多举措确保流浪乞讨人员安全过冬。

掌握医疗救治人员健康状况。

同时,我市多部门联动加大重点区域街面巡查力度,对于真正需要救助者,帮其寻亲或接入救助站。目前,已为长期滞留站内的11名流浪乞讨人员办理落户手续;对于职业乞

讨者,耐心劝导;对于身患疾病者,送至定点医院医治。目前,市定点医疗机构接受医疗救治人员18人。

针对此次寒潮来袭,气温骤降,民政部门提前采购棉被、棉衣裤等御寒救助物资。完善内

部防控制度和应急预案,细化常态化疫情防控措施,健全日报告制度,严格检测进出人员体温,认真做好场所消毒、通风及个人防护等工作。

据悉,自秋季以来,我市街面巡查劝导、救助25人次。

夯实粮食产业基础

11月10日,工人在濉溪县百善镇鲁店村龙王庙自然庄修建田间水泥路。当前正值冬季农业基础设施建设的大好时机,濉溪县百善镇抓住当前晴好天气,在该镇鲁店、龙沱、龙桥3个行政村,修建田间道路和田间涵洞管桥等,掀起高标准农田建设热潮,夯实乡村振兴粮食产业基础。

■摄影 记者 万善朝
通讯员 陈若奎



杜集区高质量完成“安康码”应用民生工程任务

■记者 黄顺 通讯员 邵杰
实习生 刘一帆

本报讯 杜集区始终将“安康码”应用民生工程作为新冠肺炎疫情防控的有力举措精准落实,深化“安康码”在政务服务大厅应用的同时,新增支持“一码通办”事项数量350项。今年以

来,杜集区新增申领人数1.4万人,新增核验次数444.9万次、新增亮码次数693.49万次。

“安康码”应用推广对新冠肺炎疫情防控、保障群众正常生产生活十分重要。杜集区要求全区干部高度重视,努力将“安康码”推广工作做实、做细、做出成效。

同时,以会议部署为重点,制定“任

务书”。列出详实的任务清单,对全年“安康码”民生工作任务进行细化分解,明确各单位的工作目标。通过召开“安康码”应用便民工程推进会,积极协调乡镇(街道)部署全年“安康码”民生工程各项任务指标,并定期通报“安康码”各项内容完成情况。

该区相关部门、乡镇(街道)

各级干部和广大党员还带头指导家人、亲友、邻里申领应用,并为辖区内的老年人、贫困户、身体不便者等特殊群体提供申领指导服务。各服务网点也加大工作力度,提高服务质量,确保绿码通行。

走近民生工程
市财政局 市民生办 主办

我市完成118家企业职业病危害因素监测

■通讯员 刘敏 高伟

查与监测,优先选择重点行业、重点岗位和重点职业病危害因素开展监测。监测范围覆盖全市各区县及工业园区。监测项目主要分为两部分内容:一是对用人单位职业病防治基本情况进行摸底调查,二是工作场所有害因素暴露对劳动者健康的影响,日前,在市卫健委和市疾控中心的指导下,市职防院顺利完成了118家企业工作场所职业病危害因素监测,切实筑牢工作场所职业卫生安全屏障,保障劳动者的生命健康。

根据省级方案要求,2021年,我市共对118家用人单位工作场所职业病危害因素开展调査。本次监测工作的顺利完成,提升了我市职业病防治技术支撑机构的检测能力和劳动者的健康水平,同时也为重点危害行业的重点岗位劳动者提高自我防护意识、加强重点岗位治理、明确职业健康工作重点和方向提供依据和支持。

查扣汽油10000余升 车用柴油50余吨 烈山区“铁拳”整治非法经营成品油行为

■首席记者 王守明
通讯员 高枫

本报讯 近期,烈山区严格落实市整改办有关文件精神,积极组织市场、生态环境等部门开展辖区内加油站专项执法行动,扎实做好非法加油站点取缔及油品、车用尿素质量达标检查。

成立由分管领导任组长,市场、商务、应急、公安、交通、生态环境等部门及镇办为成员的专项行动领导小组,对照整改问题清单,厘清部门职责,建立健全“政府分级负责、市场牵头抓总、部门分工负责”的体制机制,形成全区上下齐抓共管、协同攻坚的工作格局,保障整改工作有力有序开展。

各职能部门及镇办结合职责,坚持“属地管辖,分级负责”这一总原则,层层落实责任,对辖区内成品油市场开展拉网式

排查,摸清底数,对无证无照或过期、超范围经营、采购、销售劣质油品等成品油市场违法行为进行整治。特别是对较为隐蔽的废弃厂房、工地等,加大排查力度,查看有没有非法储存成品油设施、卸油管道、加油机等。

专项行动开展以来,开展联合执法12次,取缔非法加油点、流动加油车,建设工地,物流公司存储油罐8起,查扣汽油10000余升,车用柴油50余吨;对存在证照不全等问题的4家加油点进行限期整改;完成成品油质量抽检16组(其中1组车用尿素)全部合格。

下一步,烈山区将持续强化部门联合执法力度,形成强有力的铁拳;主动作为,对非法经营成品油行为“零容忍”;同时建立长效机制,鼓励社会各界积极参与,使得非法经营成品油行为无处藏身。

实现“四点六达标”有效防控糖尿病



6.糖尿病家族史;
7.妊娠糖尿病史;
8.巨大儿(出生体重≥4Kg)
生育史。
值得注意的是,6.1 mmol/L≤空腹血糖(FBG)<7.0mmol/L,或 7.8mmol/L≤糖负荷 2 小时血糖(2hPG)<11.1mmol/L,为糖调节受损,也称糖尿病前期,属于糖尿病的极高危人群。

四、糖尿病的预防措施
1. 普及糖尿病防治知识;
2. 保持合理膳食、经常运动的健康生活方式;
3. 健康人群从 40 岁开始每年检测 1 次空腹血糖,糖尿病前期人群建议每半年检测 1 次空腹血糖或餐后 2 小时血糖;

4. 及早干预糖尿病前期人群;

5. 通过饮食控制和运动,使超重肥胖者体重指数达到或接近 24,或体重至少下降 7%,可使糖尿病前期人群发生糖尿病的风险下降 35-58%。

五、糖尿病患者的综合治疗
1. 营养治疗、运动治疗、药物治疗、健康教育和血糖监测是糖尿病的五项综合治疗措

施;
2. 糖尿病患者采取措施降糖、降压、调整血脂和控制体重,纠正不良生活习惯如戒烟、限酒、控油、减盐和增加体力活

动,可明显减少糖尿病并发症发生的风险;

3. 糖尿病患者自我管理是控制糖尿病病情的有效方法,自我血糖监测应在专业医生和/或护士的指导下开展;

4. 积极治疗糖尿病,平稳控制病情,延缓并发症,糖尿病患者可同正常人一样享受生活。

六、糖尿病健康管理的基本要素

1. 健康饮食;
2. 适量运动;
3. 健康教育和心理支持;
4. 血糖自我监测;
5. 药物治疗(包括胰岛素治疗)。

七、糖尿病防治注意事项

1. 四个点:多懂点儿,少吃点儿、勤动点儿,放松点儿。

“多懂点儿”就是要多看看有关糖尿病的书籍,多听听有关糖尿病的讲座,增加自己对糖尿病基本知识和预防方法的了解。

“少吃点儿”就是减少每

天热量的摄入,特别是避免大吃大喝,肥甘厚味,吸烟喝酒等。常有患者问,糖尿病是不是少吃糖就行,其实不然,除了糖之外,脂肪类、蛋白类食物也是血糖升高的元凶,同样需要控制。

“勤动点儿”就是合理增加体力活动时间和运动量,适当进行有氧运动,避免肥胖。“放松点儿”就是力求做到开朗、豁达、乐观,既要保持积极向上的心态,又要避免过高的不切实际的追求,劳逸结合,心理平衡,避免过度劳累。

2. 糖尿病防控“五大秘籍”。

糖尿病的教育与心理治疗。要真正懂得糖尿病,知道如何对待糖尿病,既要重视它,又不要惧怕它,明白糖尿病是一种目前尚无法根治,但可以控制的疾病。

糖尿病的饮食治疗。这就要求我们做到合理用餐,在保障营养的前提下,避免摄食过量,多进食高纤维食物,保证维

生素、微量元素的摄入,少进肥厚甘味,饮食清淡,戒烟限酒。

糖尿病的运动治疗。长期坚持适量的锻炼,从而增加热量的利用和胰岛素的敏感性。我们强调有氧运动,这个有氧不是单单可以呼吸氧气就行,而是既要达到运动量,又要避免过度运动,对人体造成伤害。

糖尿病的药物治疗。在饮食、运动治疗不能使血糖达标的情况下,适当选用口服降糖药或胰岛素,并同时控制好血脂、血压。

糖尿病的病情监测。因为糖尿病的不可治愈性,血糖受多种因素影响而波动,糖尿病人要定期随诊,进行血糖、血脂、尿常规、眼底等相关检查,了解病情,接受医生指导。

3. 六达标:体重、血糖、血压、血脂、血液黏度、胰岛素抵抗六达标,有助于避免或延缓并发症的发生和发展,达到良好控制糖尿病的目的。

淮北市疾控中心宣教科 整理

